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 » 1«صفحه                                                                                                                                     پيشروي آزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

 رياضي
  ـ اگر حروف تكراري را كنار هم، يك حرف در نظر بگيريم:» 2«گزينه  -1

aaa ee rshtmdi  
  )متوسط) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ جايگشت) (نصيري(خواهد بود.  9!تعداد حالات

عضـو   5ال از كنـيم. ح ـ  را انتخـاب مـي   5گـذاريم و عـدد    را كنار مـي  4ـ عدد » 3«گزينه  -2
  كنيم. عضو را انتخاب مي 3مانده  باقي
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  )متوسط) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ تركيب() نصيري(
  ايم. است را علامت زده 5ها مضرب  هايي كه مجموع آن ـ در جدول زير، خانه» 1«گزينه  -3
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  )متوسط) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ احتمال() نصيري(
  برابر است با:» e«دليل تكرار حرف  اي به ـ فضاي نمونه» 3«گزينه  -4
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  )آسان) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ احتمال() نصيري(
  ـ» 2«گزينه  -5
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  )متوسط) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ استقلال پيشامدها() نصيري(

  اند، بنابراين دو پرتاب آخر نيز مستقل است. ها مستقل از هم ـ چون پرتاب» 4«گزينه  -6
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  )آسان) (ايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ استقلال پيشامدهاپ() نصيري(
  ـ» 3«گزينه  -7
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  )آسان) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ استقلال پيشامدها() نصيري(
تـرين رقيـب در نظـر     را پيشـامد بـرد اصـلي    Bرا پيشامد قهرمان شدن و  Aـ » 1«گزينه  -8

  گيريم: مي
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  )دشوار) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ استقلال پيشامدها() كتاب درسي با تغيير(
  اي خانواده موردنظر سه عضو دارد. ـ فضاي نمونه» 2«گزينه  -9

A {bg ,bb,gb}  
  پس احتمال مطلوب برابر است با:
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1
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  )متوسط) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ احتمال شرطي() نصيري(
كنيم. اگر مجموع دو عدد رو شده زوج باشد، هر  اي را محدود مي ـ فضاي نمونه» 4«گزينه  -10

  دو عدد زوج يا هر دو عدد فرد است.
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  )آسان) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ احتمال شرطي() نصيري(
  »1«ينه گز -11
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  )متوسط) (نهايت پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حد در بينصيري) ((
  

  ـ» 2«ينه گز -12
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  )آسان) (نهايت (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حد در بينصيري) (
  كنيم: يشيب خط مماس را به سه طريق محاسبه مـ » 4«ينه گز -13
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  )آسان) ((پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مفهوم خط مماس) كتاب درسي با تغيير(

  ـ» 3«ينه گز -14
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  )متوسط) ((پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تعريف مشتقنصيري) ( 

  طبق داده مسئله:ـ » 1«ينه گز -15
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  باشد.kتواند برابر ميaطول

  )متوسط) ((پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تعريف مشتق و مفهوم خط مماس (نصيري) 
  ـ» 4«ينه گز -16
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  (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تعريف مشتق) (آسان)(كتاب درسي با تغيير)  
  ـ» 3«ينه گز -17
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  »4«ينه گز -18
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  گيري) (متوسط) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تعريف مشتق و مشتق(نصيري)  

  گيريم: از طرفين رابطه داده شده مشتق ميـ » 4«ينه گز -19
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  (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق تابع مركب) (متوسط)(نصيري)  

fتابعـ » 1«ينه گز -20 (x) درx 1 پذير و در مشتقx    ناپذير است. مشتق 2

  
]پس تابع در بازه , )2οپذير است. مشتق  
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 رويپيشآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

  ـ» 3«ينه گز -21
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  (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق مرتبه دوم) (آسان)(نصيري) 

)Aنقطه تماسـ » 4«ينه گز -22 , )1   است.1
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  (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ خط مماس) (آسان)(نصيري)  
  ـ» 4«ينه گز -23
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  اي) (متوسط) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ آهنگ لحظه(نصيري) 

  ـ» 2«ينه گز -24
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  )آسان) (گيري (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ قوانين مشتقنصيري) ( 

  ـ» 4«ينه گز -25
f ( ) f ( )

f (c) c c
      


2 22 43 1 5
2 3

ο

ο
   

c ( , ) c 2 2
3

ο   

  )متوسط) (اي (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ آهنگ متوسط و لحظهنصيري) ( 

 شناسي زيست
هـاي   تواند از طريق ايجـاد دگـره   زننده تعادل بوده و مي ـ جهش از عوامل برهم» 2«گزينه   -26

جديد گوناگوني را افزايش دهد. به جـز جهـش عوامـل ديگـري نيـز باعـث تغييـر فراوانـي         
  شود. ها مي اي نيز باعث تغيير فراواني دگره شوند. مثلاً رانش دگره هاي خزانه ژني مي دگره
  ها: سي ساير گزينهبرر

  كند. ها را فراهم مي شود و زمينه تغيير گونه جهش باعث ايجاد گوناگوني مي»: 1«گزينه 
نمـود ندارنـد و بنـابراين ممكـن اسـت       ها تأثير فـوري بـر رخ   بسياري از جهش»: 3«گزينه 

  تشخيص داده نشوند.
توان به  ميرا زا  دهد. عوامل جهش زا هم رخ مي جهش تحت تأثير عوامل جهش»: 4«گزينه 

  دو دسته فيزيكي و شيميايي تقسيم نمود.
  ) (متوسط)3و  2، 1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

دهد، گوناگوني در ميـان افـراد يـك جمعيـت،      ـ جهش گوناگوني را افزايش مي» 2«گزينه  -27
  ها: اير گزينهبرد. بررسي س توانايي بقاي جمعيت را در شرايط محيطي جديد بالا مي

  دهد. شود و فرد را تغيير نمي انتخاب طبيعي باعث تغيير در جمعيت مي»: 1«گزينه 
  زننده تعادل در جمعيت است. شارش ژن از عوامل برهم»: 3«گزينه 
  تري دارد. تر، اثر بيش هاي كوچك اي در جمعيت رانش دگره»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1گفتار ) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ 1400(سراسري ـ 
  ـ موارد (پ) و (ت) نادرست هستند. بررسي موارد:» 2«گزينه  -28

تن قرار داشته باشـند. دگـره گـروه     دهد كه روي يك فام هايي رخ مي اور بين دگره الف) كراسينگ
  قرار دارد. 1تن شماره  روي فام Rhو دگره گروه خوني  9تن شماره  روي فام ABOخوني 

  ه هاپلوئيد بوده و امكان تشكيل تتراد ندارد.ب) اسپرماتوسيت ثانوي
هـاي همتـا ممكـن اسـت مبادلـه قطعـات صـورت گرفتـه و          تـن  پ) هنگام جفت شدن فام

  اور رخ دهد. كراسينگ
وجـود   هاي نوتركيب به هاي متفاوتي باشند، فامينك ت) اگر قطعات مبادله شده حاوي دگره

  ) (متوسط)2چهارم ـ گفتار ، فصل 1سوم ـ گفتار  ) (پايه دوازدهم ـ فصلكتاب همراه علوي(آيد.  مي

ـ در تعريف ارنست فاير افرادي متعلق به يك گونه هسـتند و در يـك جمعيـت قـرار     » 3«گزينه  - 29
وجود بياورند؛ يعني آميزش  هاي زيستا و زايا به گيرند كه در طبيعت با هم آميزش كنند و زاده مي

  )آسان) (3) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار يكتاب همراه علو(آميز داشته باشند.  موفقيت

زايـي جـدايي توليـدمثلي بـين افـراد رخ داده اسـت و        ــ در هـر دو نـوع گونـه    » 4«گزينه  -30
  ها: آيد. بررسي ساير گزينه وجود مي هاي طبيعي والدين به هايي متفاوت با گامت گامت

  فيايي نيست.ميهني نيازي به ايجاد سد جغرا زايي هم در گونه»: 1«گزينه 
كند، نه در فرد. انتخاب طبيعـي بـا    انتخاب طبيعي در جمعيت تغيير ايجاد مي»: 2«گزينه 

  كند. سازگار كردن جمعيت تداوم گوناگوني را كم مي
زايي دگرميهني پس از توقف شـارش و ايجـاد تغييـر در طـرفين سـد       در گونه»: 3«گزينه 

  ميان دو جمعيت بشود.جغرافيايي رانش ممكن است باعث افزايش تفاوت 
  )متوسط) (3ـ گفتار  4) (پايه دوازدهم ـ فصل 99(سراسري خارج از كشور ـ 

داران داراي طرح ساختاري يكسان نيسـت.   ـ اندام حركتي جلويي در همه مهره» 1«گزينه  -31
  ها: مثلاً اندام حركتي جلويي در كوسه اساس استخواني ندارد. بررسي ساير گزينه

هاي مختلف با يكديگر مقايسه  اي اجزاي پيكر جانداران گونه ريح مقايسهدر تش»: 2«گزينه 
  شود. اعضاي يك جمعيت همه متعلق به يك گونه هستند. مي

  ساختارهاي آنالوگ طرح ساختاري متفاوت دارند و دليلي بر خويشاوندي نيستند.»: 3«گزينه
  ي نيست.ا اين موضوع درست است، ولي مربوط به تشريح مقايسه»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

  ها: ها نادرست هستند. بررسي گزينه درست و بقيه گزينه» 3«ـ گزينه » 3«گزينه  -32
هـاي   تـن در گامـت   شود، بلكه تعداد فـام  تن در گياه والد دو برابر نمي تعداد فام»: 1«گزينه 

شود كـه دو برابـر گيـاه والـد      ها گياهي مي ح اين گامتكند و حاصل لقا گياه والد تغيير مي
  تن دارد. فام

آيد كـه از نظـر ژن و نـوع     وجود مي به n3، گياهn4و n2از دگرلقاحي گياه»: 2«گزينه 
  تن با والدين خود تفاوت ندارد. فام

توليـد   n2آيـد كـه گامـت    وجـود مـي   به n4، گياهيn4: از خودلقاحي گياه»3«گزينه 
  شدگي وجود دارد. امكان وقوع جهش مضاعف n2كند. در گامت مي

ميهني جهش از نوع ناهنجـاري   زايي هم گونه در ايجاد گونه جديد گل مغربي و»: 4«گزينه 
  تني عددي در ابتدا باعث ايجاد گامت متفاوت شده است. فام

  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري
شـود. از دسـت دادن الكتـرون     فقط توليـد مـي   NADHـ در طي مراحل گليكوليز، » 3«گزينه  - 33

NADH  ها: بررسي ساير گزينهزنجيره انتقال الكترون است. مربوط به مراحل هوازي و  
  شود. ماده انجام مي در سطح پيش ATPدر آخرين مرحله گليكوليز، توليد »: 1«گزينه 
به تركيب شـش كربنـه دو فسـفاته     ATPمولكول گلوكز با مصرف دو مولكول »: 2«گزينه 

  بالاتري دارد.شود، بنابراين اين مولكول نسبت به گلوكز سطح انرژي  تبديل مي
توليد  ADPمصرف و دو مولكول  ATPدر اولين مرحله گليكوليز دو مولكول »: 4«گزينه 

  )آسان) (1ـ گفتار پنجم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شود.  مي
گردد كه تركيبـي بـدون فسـفات     ـ در مرحله آخر، گليكوليز پيرووات توليد مي» 2«گزينه  -34

  شود. توليد مي ATPبا توليد هر مولكول پيرووات، دو مولكول است. در اين مرحله، 
  ها: بررسي ساير گزينه

مصـرف   ATPهنگام تبديل قند فسفاته به اسيد دو فسفاته در مرحلـه سـوم،   »: 1«گزينه 
  گردد. نمي

  شود. توليد نمي NADHهنگام توليد فروكتوز دو فسفاته در مرحله اول، »: 3«گزينه 

  گردد. مصرف نمي NADليد قند فسفاته در مرحله دوم،هنگام تو»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 97(سراسري ـ 

شـود. اسـيد    توليد مي ATPـ از انتقال فسفات اسيد دو فسفاته در مرحله آخر » 2«ه نگزي -35
شود. در طـي توليـد اسـيد دو     جاد ميدو فسفاته در مرحله سوم از قند سه كربنه فسفاته اي

  ها: بررسي ساير گزينهشود.  توليد مي NADHمصرف و  NADفسفاته
  مربوط به مرحله چهارم است.»: 1«گزينه 
  مربوط به مرحله اول است.»: 3«گزينه 
  مربوط به مرحله دوم است.»: 4«گزينه 

  )(متوسط)1ـ گفتار پنجم(پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي)(
دو فسـفاته توليـد    ADPـ در نخستين مرحله گليكوليز فروكتوز دو فسـفاته و  » 4«گزينه  -36

شود. در هر دو مرحله تعداد مولكـول   شوند. در سومين مرحله اسيد دو فسفاته توليد مي مي
  ها: بررسي ساير گزينهماده و محصول برابر است.  كربن پيش

  م، محصول مولكولي اسيدي است.در مرحله سو»: 1«گزينه 
  شود. مصرف نمي ATPدر مرحله سوم، »: 2«گزينه 
  شود. در مرحله سوم، قند يك فسفاته به اسيد دو فسفاته تبديل مي»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

اي كنـد، راكيـزه    هـ شكل مربوط بـه راكيـزه (ميتوكنـدري) اسـت. تـار ماهيچ ـ     » 1«گزينه  -37
  آورد. دست مي تر انرژي خود را به روش هوازي به تري دارد و بيش (ميتوكندري) بيش
  ها: بررسي ساير گزينه

  دهد. دناي راكيزه، ژنگان سيتوپلاسمي را در ژنگان انسان تشكيل مي»: 2«گزينه 
وابسته اسـت   هايي اي به پروتئين راكيزه براي انجام نقش خود در تنفس ياخته»: 3«گزينه 
  شوند. رونويسي مي 2ها توسط رنابسپاراز  ها در هسته قرار دارند. اين ژن هاي آن كه ژن
خورده است، به همـين علـت نسـبت     غشاي دروني راكيزه به سمت داخل چين»: 4«گزينه 

  تري دارد. به غشاي بيروني كه صاف است سطح بيش
، پايـه يـازدهم ـ    1، فصل پنجم ـ گفتار  2فصل چهارم ـ گفتار   ،1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار    (كبيري

  ) (دشوار)2فصل سوم ـ گفتار 



 » 3«صفحه                                                                                                                                     پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

كافت، پيرووات است. پيرووات از طريـق انتقـال فعـال وارد     ـ محصول نهايي قند» 2«گزينه  -38
  شود. دهد و دچار اكسايش مي اكسيد از دست مي دي جا ابتدا يك كربن راكيزه شده و در آن

  ها: زينهبررسي ساير گ

  شود. مصرف مي NADتوليد و NADHدر ابتداي ورود پيرووات به راكيزه، »: 1«گزينه 
گيـرد و سـپس بنيـان     صورت مي NADHو توليد  CO2ابتدا از دست دادن»: 3«گزينه 

  ردد.گ متصل مي Aشود و بنيان استيل به كوآنزيم  استيل توليد مي
  شود. پيرووات در راكيزه دچار اكسايش مي»: 4«گزينه 

  ) (آسان)1) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري خارج از كشور ـ 
 Aشـود. كـوآنزيم    توليـد مـي   Aـ طي اين تغييرات در نهايت استيل كـوآنزيم  » 3«گزينه  -39

 A، بنابراين استيل كوآنزيم شود دار است كه به بنيان استيل متصل مي اي آلي و كربن ماده
  ها: بررسي ساير گزينهبيش از دو كربن دارد. 

  شود. توليد نمي ATPشود، ولي  توليد مي NADH»: 1«گزينه 
يابد.  جا اكسايش مي شود و در آن پيرووات از طريق انتقال فعال وارد راكيزه مي»: 2«گزينه 

  كنند. ميجهت ورود به راكيزه از دو غشا بيروني و دروني عبور 
شـود و   اكسيدكربن، دچار اكسايش نيز مـي  پيرووات علاوه بر از دست دادن دي»: 4«گزينه 

  گردد. مي NADHبا از دست دادن هيدروژن باعث توليد 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

و  NADHربن، اكسـيدك  ، ديAـ در هنگام تبديل پيرووات به استيل كوآنزيم » 4«گزينه  -40
كربنـي   كدام در داخل راكيزه به تركيب سـه  آيد كه هيچ وجود مي به Aخود استيل كوآنزيم 

  ها: بررسي ساير گزينهشوند.  تبديل نمي
اكسيدكربن توليد شده در فضاي دروني راكيزه با عبور از دو غشاي بيرونـي   دي»: 1«گزينه 

  غشا دو لايه فسفوليپيدي دارد.شود و هر  و دروني وارد ماده زمينه سيتوپلاسم مي
  هاي پرانرژي بوده و داراي نوكلئوتيد است. حاوي الكترون NADH»: 2«گزينه 
  شود. در چرخه كربس با مولكولي چهار كربني تركيب مي Aاستيل كوآنزيم »: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 
كافـت و اكسـايش پيـرووات و بخـش ديگـر در       تجزيه گلوكز در قندـ بخشي از » 1«گزينه  -41

اكسـيدكربن آزاد   شود. در اكسايش پيـرووات و چرخـه كـربس، دي    چرخه كربس انجام مي
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه شود كه هر دو در راكيزه انجام مي مي

  شود. توليد مي NADHدر اكسايش پيرووات فقط »: 2«گزينه 
  اي ندارد. ايش پيرووات حالت چرخهاكس»: 3«گزينه 
  شود. در اكسايش پيرووات توليد نمي ATPمولكول »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

شــود منجــر بــه توليــد دو  كــه وارد چرخــه مــي Aـــ هــر اســتيل كــوآنزيم » 3«گزينــه  -42
به چرخه در نهايـت مولكـول چهـار     Aنزيم شود. با ورود هر استيل كوآ اكسيدكربن مي دي

  ها: بررسي ساير گزينهشود.  كننده چرخه بازسازي مي كربني شروع
گيرد. پس  شود و استيل در چرخه قرار مي جدا مي Aدر شروع چرخه كوآنزيم »: 1«گزينه 

شود. در مولكول اسـتيل كـوآنزيم    دار است تجزيه نمي كه يك ماده آلي و كربن Aكوآنزيم 
Aشوند. اكسيدكربن آزاد مي صورت دي هاي موجود در استيل به ربن، ك  

اكسيدكربن از مولكول پـنج كربنـه    مولكول چهار كربنه طي از دست دادن دي»: 2«گزينه 
  دهد. اكسيدكربن از دست نمي شود، ولي خود دي توليد مي
 NADHشــود.  نيــز توليــد مــي ATPدر چرخــه كــربس مولكــول پرانــرژي »: 4«گزينــه 

  شوند. دچار اكسايش مي ATPجهت توليد  FADH2و
  ) (دشوار)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

رسند و  ها در نهايت به اكسيژن معدني مي ـ در زنجيره انتقال الكترون، الكترون» 4«گزينه  -43
هـاي موجـود در بخـش     هاي اكسيد در تركيـب بـا پروتـون    شود. يون يون اكسيد توليد مي

 FADو  NADدهند. به اين ترتيب به بازسـازي  هاي آب را تشكيل مي داخلي، مولكول
  ها: بررسي ساير گزينهشود.  كمك مي

  شوند. درخلاف جهت شيب غلظت به فضاي بين دو غشا منتقل ميHهاي يون»: 1«گزينه 

  شوند. توليد مي NADHاز اكسايش  NADهاي مولكول »:2«گزينه 
  شود. مولكول آب در انتهاي زنجيره انتقال الكترون توليد مي»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 

كنند. در سه  را منتقل نمي Hهاي ـ همه اجزاي زنجيره انتقال الكترون، يون» 4«گزينه  -44

  ها: بررسي ساير گزينهشوند.  پمپ مي Hهاي محل از زنجيره انتقال الكترون، يون

هـاي   از الكتـرون  Hهـاي  انرژي لازم جهت پمپ كردن و انتقال فعـال يـون  »: 1«گزينه 
  شود. ين ميپرانرژي تأم

هـايي كـه در بخـش داخلـي قـرار دارنـد        هاي اكسيد در تركيب با پروتـون  يون»: 2«گزينه 
  دهند. هاي آب را تشكيل مي مولكول
ها براي برگشتن به بخش داخلـي راكيـزه، مجموعـه     روي پروتون تنها راه پيش»: 3«گزينه 

موعـه قـرار دارد عبـور    ها از كانالي كـه در ايـن مج   ساز است. پروتونATPپروتئيني آنزيم 
  ) (متوسط)2ـ گفتار پنجم ) (پايه دوازدهم ـ فصل 98سراسري خارج از كشور ـ (كنند.  مي

  

  ـ فقط مورد (ب) درست است. بررسي موارد:» 1«گزينه  -45
هاي زنجيره انتقال الكترون در غشاي دروني راكيزه قرار دارند. غشـاي درونـي    الف) مولكول

  خورده است. ت داخل چينراكيزه صاف نيست، ولي به سم
توانند الكترون بگيرنـد   هايي تشكيل شده است كه مي ب) زنجيره انتقال الكترون از مولكول

  يا از دست دهند.
  پ) اين مولكول در غشاي دروني راكيزه قرار دارند، پس با غشاي ياخته در تماس نيستند.

ارد و با فضاي بين دو غشـا  ت) دومين مولكول زنجيره در ميان دو لايه فسفوليپيدي قرار د
  ) (متوسط)2و  1ـ گفتار پنجم راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريو فضاي داخلي راكيزه در تماس نيست. 

كنـد از   صورت پمپ نيز عمـل مـي   ـ اولين مولكول زنجيره انتقال الكترون كه به» 2«گزينه  -46
NADHگيرد، ولي از ، الكترون ميFADH2 هـاي   گيرد. پس الكتـرون  نميNADH  از

  ها: بررسي ساير گزينهكنند.  از دو پمپ عبور مي FADH2هاي سه پمپ و الكترون
  كند. گيرد و سپس با گرفتن يون هيدروژن آب توليد مي ابتدا اكسيژن، الكترون مي»: 1«گزينه 
  اي از چند پروتئين است. وعهساز، يك پروتئين نيست. مجمATPآنزيم »: 3«گزينه 
شود و نيازي به عبور  حاصل از اكسايش پيرووات در راكيزه توليد مي NADH»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار پنجم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(از دو غشاي راكيزه ندارد. 
غشـاي  سـاز اسـت. ايـن مجموعـه در     ATPـ شكل مربوط به مجموعـه آنـزيم   » 3«گزينه  -47

سـاز جزئـي از زنجيـره    ATPشود، ولي دقت بفرماييـد كـه آنـزيم     بيروني راكيزه ديده نمي
  ها: بررسي ساير گزينهگيرد.  انتقال الكترون نبوده و همواره در انتهاي آن قرار نمي

گردانـد. پـس    ها را براساس شيب غلظت به بخش داخلي راكيـزه برمـي   پروتون»: 1«گزينه 
  شود. ت ميباعث كاهش اختلاف غلظ

در  ATPدر سمت فضاي دروني راكيزه قـرار دارد و   ATPبخش توليدكننده »: 2«گزينه 
گـردد، پـس ايـن     و گروه فسـفات توليـد مـي    ADPاز  ATPشود.  فضاي داخلي توليد مي

  گردد. مجموعه باعث كاهش غلظت يون فسفات مي
  گيرد. سازي صورت مي در بخش داخلي راكيزه رناتن وجود دارد و عمل پروتئين»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

در طـي گليكـوليز توليـد     NADHو در  ATPـ از فروكتوز دو فسفاته، چهـار  » 3«گزينه  -48
  شود. بررسي ساير موارد: مي

  مرحله گليكوليز را ندارند. NADHو  ATPدو مولكول پيرووات، توليد »: 1«گزينه 
كند و  مصرف مي ATPمولكول گلوكز جهت تبديل به فروكتوز دو فسفاته، دو »: 2«نه گزي

  تر است. آن نسبت به فروكتوز دو فسفاته كم ATPبرآيند توليد 
در مرحلـه گليكـوليز را    NADHدو مولكول اسيد سه كربني دو فسفاته توليد »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2و  1ـ گفتار جم پن) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(ندارند. 

هـا فعـال و توليـد     زيـاد باشـد، آنـزيم    ADPكم و  ATPكه مقدار  ـ درصورتي» 1«گزينه  -49
ATP ها: بررسي ساير گزينهيابد.  افزايش مي  
  يابد. كاهش مي ATPشوند و توليد  ها مهار مي زياد باشد، آنزيم ATPاگر »: 2«گزينه 
  يابد. افزايش مي ATPفعال و توليد  ها كم باشد، آنزيم ATPاگر »: 3«گزينه 
  يابد. كاهش مي ADPشوند و مصرف  ها مهار مي زياد باشد، آنزيم ATPاگر »: 4«گزينه 
  ) (آسان)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

  ـ موارد (الف)، (ب) و (پ) نادرست هستند. بررسي موارد:» 2«گزينه  -50
  كنند. ترين موادي است كه گياهان از هوا جذب مي ماكسيد يكي از مه دي الف) كربن
  صورت يون آمونيوم يا نيترات است. تر نيتروژن مورد استفاده گياهان به ب) بيش

  پ) فسفات در خاك فراوان است، ولي اغلب براي گياهان غيرقابل دسترس است.
  كنند. تر از خاك جذب مي ت) گياهان، تركيبات نيتروژن و فسفر را بيش

  ) (متوسط)1راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار  ري(كبي
گيرنـد،   واران در تنـاوب كشـت مـورد اسـتفاده قـرار مـي       ـ گياهان تيره پروانـه » 4«گزينه  -51

ماند و گياخـاك غنـي    ها در خاك باقي مي هاي آن ميرند، گرهك كه اين گياهان مي هنگامي
  ها: كند. بررسي ساير گزينه از نيتروژن ايجاد مي

  توضيحات مربوط به گياه گونرا است.»: 1« گزينه
  توضيحات مربوط به گياه آزولا است.»: 2«گزينه 
هايي به نام گرهك باكتري ريزوبيوم  در ريشه اين گياهان و در محل برجستگي»: 3«گزينه 

  )آسان) (2ـ گفتار هفتم ـ فصل دهم راد) (پايه  (كبيريكنند.  زندگي مي
  ها: اي است. بررسي ساير گزينه افزايش مقدار و فشار ريشه ـ از شرايط تعريق،» 1«گزينه  -52

  شود. وجود مكش باعث حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي مي»: 2«گزينه 
  شود. به دنبال جذب آب، روزنه هوايي باز مي»: 3«گزينه 
  شود. كاهش بخارآب در هواي اطراف باعث افزايش خروج آب مي»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار 98ر ـ (سراسري خارج از كشو
هـاي آبكشـي بـه حركـت      ) محتويات شيره پرورده در بين ياخته3ـ در مرحله (» 2«گزينه  -53

  ها: آيند. بررسي ساير گزينه درمي
) مقداري 4صورت اسمز بوده و انتقال فعال نيست. در مرحله ( جايي آب به جابه»: 1«گزينه 

  شود. يآب وارد آوند چوبي م
  شود. هاي مجاور آوندهاي چوبي به آوند آبكش وارد مي آب از ياخته»: 3«گزينه 
شود. ورود آب بـه روش انتقـال    به جز قند و مواد آلي، مقداري آب نيز وارد مي»: 4«گزينه 

  )دشوار) (3ـ گفتار  هفتمـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريفعال نيست. 



 پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  اسخپ   »4«صفحه 

تخوان ران است و همه موارد در اين استخوان وجود دارند. ـ شكل مربوط به اس» 4«گزينه  -54
  بررسي موارد:

صـورت واحـدهايي بـه نـام سـامانه       الف) بافت استخواني فشرده در طول اسـتخوان ران بـه  
هـاي   مركـز از تيغـه   هـايي هـم   صـورت اسـتوانه   هـا بـه   هاورس قرار گرفته است. اين سـامانه 

  اند. استخواني
ران از بافت اسفنجي پر شده است. بافت استخواني اسفنجي از  ب) انتهاي برآمده استخوان

  هاي استخواني تشكيل شده است. ها و صفحه ميله
  كند. هاي دراز را پر مي پ) مغز زرد، مجراي مركزي استخوان

  هاي دراز دو صفحه غضروفي به نام صفحات رشد وجود دارد. ت) در نزديكي دو سر استخوان
  شود. بافت استخواني اسفنجي ديده ميث) مغز قرمز استخوان در 

  ) (متوسط)1، فصل چهارم ـ گفتار 1راد) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري
هـاي اسـتخواني موجـود در تنـه اسـتخوان ران در سـمت        ترين ياخته ـ خارجي» 2«گزينه  -55

شود  فصل سوم كتاب درسي مشاهده مي 3داخل بافت پيوندي قرار دارند. با توجه به شكل 
  ها: اند. بررسي ساير گزينه ها پهن و نزديك به هم واقع شده كه اين ياخته

تـرين   مغز قرمز در بافت استخواني اسـفنجي قـرار دارد و در مجـاورت خـارجي    »: 1«گزينه 
  هاي استخواني نيست. ياخته
  ار ندارند.هاي مربوط به سامانه هاورس قر هاي استخواني در استوانه ترين ياخته خارجي»: 3«گزينه 
هـا مربـوط بـه بافـت اسـتخواني اسـفنجي اسـت.         هاي نامنظم بين ياخته حفره»: 4«گزينه 
  هاي نامنظم هستند. هاي استخواني به هم چسبيده و فاقد حفره ترين ياخته خارجي

  ) (متوسط)1) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار 1400(سراسري ـ 
هـا   هـا اسـتخوان   تر مفصل مفصل است. در بيشها با هم  ـ محل اتصال استخوان» 3«گزينه  -56

ها توسط بافت غضـروفي پوشـيده شـده     ها در اين محل قابليت حركت دارند و سر استخوان
  ها: است. بررسي ساير گزينه

  ها قابليت حركت دارند. ها، استخوان تر مفصل در بيش»: 1«گزينه 
هـا در هـم فـرو     ار اسـتخوان د هاي دندانه هاي ثابت جمجمه، لبه در محل مفصل»: 2«گزينه 
  ها ثابت نيستند. هاي جمجمه همه مفصل اند. در استخوان رفته

  در همه مفاصل كپسول مفصلي و رباط وجود ندارند.»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

  شوند. هاي اسكلتي كنترل نمي هاي بدن از طريق ماهيچه ـ همه دريچه» 3«گزينه  -57
  ها: بررسي ساير گزينه

اي باعث ايجاد گرماي زيـادي   هاي ماهيچه وسازي در ياخته هاي سوخت فعاليت»: 1«گزينه 
  تواند در حفظ دماي مناسب بدن مؤثر باشد. شود كه مي مي

هـا و انقبـاض خـود باعـث اتصـال       هاي اسكلتي با اتصال بـه اسـتخوان   ماهيچه»: 2«گزينه 
  شوند. صورت قائم مي داري بدن بهها به هم و نگه استخوان

  شوند. ها باعث ايجاد حركت ارادي مي با اتصال به استخوان»: 4«گزينه 
  ) (آسان)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

انـد.   هـاي نـازك اكتـين جـاي گرفتـه      هاي ميوزين ضخيم و بين رشـته  ـ رشته» 1«گزينه  -58
متصـل   Zهـاي ميـوزين بـه خـط      اند. رشته متصل Zهاي اكتين از يك طرف به خط  رشته

  ها: بررسي ساير گزينهنيستند. 
ها ظاهر مخطط دارد. ظـاهر مخطـط    دليل آرايش خاص رشته اي به تار ماهيچه»: 2«گزينه 

  اي. هاي ماهيچه اي است نه تارچه مربوط به تار ماهيچه
هـا   شود. تارچـه  نه ديده مياي مانند استوا اي يا همان ياخته ماهيچه تار ماهيچه»: 3«گزينه 

  اند. طور موازي در طول ياخته قرار گرفته به
انـد. هـر تـار     اي محكم احاطه شـده  دسته تارها با غلافي از بافت پيوندي رشته»: 4«گزينه 
  اي يك ياخته است و توسط غشاي فسفوليپيدي احاطه شده است. ماهيچه
  دشوار)) (2راد) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

ـ نخستين پروتئيني كه سـاختار آن شناسـايي شـد ميوگلـوبين بـود. تارهـاي       » 2«گزينه  -59
اي كند نسبت به تارهـاي تنـد،    تري دارند. تارهاي ماهيچه اي كند، ميوگلوبين بيش ماهيچه

  ها: انقباض كندتري دارند. بررسي ساير گزينه
تـري داشـته و دنـاي حلقـوي      اي كند تعداد ميتوكندري بـيش  تارهاي ماهيچه»: 1«گزينه 
  تري دارند. بيش

  شوند. دهند و ديرتر خسته مي اي كند ديرتر انرژي خود را از دست مي تارهاي ماهيچه»: 3«گزينه 
آورند،  دست مي تر انرژي خود را به روش هوازي به اي كند بيش تارهاي ماهيچه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  سومـ فصل  يازدهمه راد) (پاي (كبيريكنند.  تري مصرف مي پس اكسيژن بيش

هـاي پيـك را بـه روش     هاي شـيميايي، مولكـول   هاي سازنده پيك ـ همه ياخته» 4«گزينه  -60
  ها: كنند. بررسي ساير گزينه اگزوسيتوز خارج مي

صـورت   هـا و يـا بـه    صورت پراكنده در انـدام  ريز ممكن است به هاي درون ياخته»: 1«گزينه 
  مجتمع يافت شوند.

هاي عصـبي   هاي پراكنده و يا از ياخته هاي شيميايي ممكن است از ياخته پيك»: 2«زينه گ
  نيز ترشح شوند.

توانند هورمـون ترشـح كننـد كـه در ايـن صـورت پيـك         هاي عصبي مي ياخته»: 3«گزينه 
  اند. شيميايي دور برد ترشح كرده

  )آسان) (1 ـ فصل چهارم ـ گفتاريازدهم ) (پايه 98سراسري خارج از كشور ـ (

هـاي عصـبي و يـا غيرعصـبي اثـر بگذارنـد.        توانند روي ياختـه  ها مي ـ هورمون» 1«گزينه  -61
اي و ترشـحي   هاي عصبي و يا غيرعصبي ماهيچـه  توانند روي ياخته هاي عصبي نيز مي ناقل

  ها: اثر بگذارند. بررسي ساير گزينه
وند. مثلاً هورمون ضـدادراري  هاي عصبي توليد ش توانند در ياخته ها مي هورمون»: 2«گزينه 

  شود. هاي عصبي هيپوتالاموس توليد مي توسط ياخته
  شوند. هاي عصبي وارد ياخته هدف نمي ناقل»: 3«گزينه 
  كنند. اي عبور مي ياخته ها قبل از ورود به خون از فضاي بين هورمون»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

فصل چهارم در كتاب درسي مشاهده مي شود كـه سـمت    4ـ با توجه به شكل » 3«ينه گز -62
  ها: اندازه و متقارن نيستند. بررسي ساير گزينه چپ و راست در غده تيموس هم

كنـد. ايـن غـده زيـر      توسـين را بـه خـون ترشـح مـي      هيپوفيز پسـين، اكسـي  »: 1«گزينه 
  گيرد. دارد و هيپوتالاموس نيز زير تالاموس قرار مي هيپوتالاموس قرار

گيـرد. لوزالمعـده    لوزالمعده تحت تأثير سكرتين مترشحه از دوازدهه قـرار مـي  »: 2«گزينه 
  كليه قرار دارد. تر از غده فوق پايين

كنـد. ترشـح    توسين را توليد مي غده هيپوتالاموس هورمون ضدادراري و اكسي»: 4«گزينه 
هـاي   گيـرد. هيپوتـالاموس هورمـون    ن به خون در هيپوفيز پسين صورت مـي اين دو هورمو

  روند. كند كه از طريق خون به هيپوفيز پيشين مي آزادكننده و مهاركننده را نيز توليد مي
  ) (دشوار)2و  1راد) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

  ي موارد:ـ موارد (ب)، (پ) و (ت) نادرست هستند. بررس» 3«گزينه  -63
هايي از هيپوفيز پيشـين، ميـاني و پسـين در مجـاورت يكـديگر قـرار داشـته و         الف) بخش

  بنابراين در مجاورت با پرده مننژ نيست.
تر هيپوفيز،  اي هيپوتالاموس با هيپوفيز پسين ارتباط دارند. بخش بزرگ هاي آسه ب) دسته

  بخش پيشين است.
  پ) هيپوتالاموس بيرون گودي قرار دارد.

تر، هيپوفيز مياني است كه عملكرد آن در انسان به خوبي شناخته نشـده   ت) بخش كوچك
  )دشوار) (2ـ فصل چهارم ـ گفتار يازدهم راد) (پايه  (كبيرياست. 

هاي تيروئيـدي بـه مقـدار     گاه هورمون ـ اگر يد در غذا به مقدار كافي نباشد، آن» 1«گزينه  -64
هيپوفيز با ترشح هورمون محرك تيروئيـد، باعـث   شود. در اين حالت غده  كافي ساخته نمي

  ها: تري جذب كند. بررسي ساير گزينه شود تا يد بيش تر غده مي رشد بيش
تـر از تيروئيـد اسـت. غـده      محل دو شاخه شدن ناي به دو نـايژه اصـلي پـايين   »: 2«گزينه 

  هاي نعل اسبي ناي قرار دارد. تيروئيد در مجاورت قسمت غضروفي حلقه
تونين نيز از  هاي تيروئيدي به يد نياز دارد. هورمون كلسي جهت توليد هورمون»: 3«گزينه 

هـاي   هاي تيروئيدي بر همـه ياختـه   شود، ولي يددار نيست. هورمون غده تيروئيد ترشح مي
  تونين، هورمون تيروئيدي نيست. گذارند و هورمون كلسي بدن تأثير مي

حيه گردن قرار دارند و از طريق هورمون خـود بـر   هاي پاراتيروئيد نيز در نا غده»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2ـ فصل چهارم ـ گفتار  يازدهمراد) (پايه  (كبيريميزان كلسيم مؤثر هستند. 

كننـده انسـولين    هاي ترشح ـ ديابت شيرين نوع يك به علت از بين رفتن ياخته» 4«گزينه  -65
يرين فرد به علت مصرف چربـي  شود. در هر دو نوع ديابت ش در جزاير لانگرهانس ايجاد مي

هـا، محصـولات اسـيدي     شود. بر اثر تجزيه چربـي  و پروتئين دچار لاغري و كاهش وزن مي

  ها: بررسي ساير گزينهشود.  مي Hتر توليد شده و كليه مجبور به ترشح بيش
  آيد. با تزريق انسولين بيماري تحت كنترل درمي»: 1«گزينه 
همه توضيحات درست است، فقط كـاهش ترشـح هورمـون ضـدادراري باعـث      »: 2« گزينه

  شود، نه ديابت شيرين. مزه مي بيماري ديابت بي
چاقي و عدم تحرك در افراد داراي زمينـه ارثـي باعـث ايجـاد ديابـت نـوع دو       »: 3«گزينه 

كافي وجـود  شود، در اين نوع ديابت مشكل در توليد انسولين نبوده و انسولين به مقدار  مي
  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري دارد.

  فيزيك
دانيم مجموع انرژي پتانسيل و جنبشي نوسانگر ساده برابر انرژي  ـ گام اول: مي» 2«گزينه  -66

  مكانيكي و مقدار ثابتي است.

u E
E u k k E


   

1
2 1

2
  

maxگام دوم: چون mE k mV  21
2

دانـيم هنگـام عبـور نوسـانگر از وسـط       است و مي 

  توان نوشت: مسير تندي نوسانگر بيشينه است، پس مي

m mmV mV V V   2 21 1 1 2
2 2 2 2

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ انرژي) (آسان)



 » 5«صفحه                                                                                                                                     پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

tكه در لحظه ـ گام اول: با توجه به اين» 3«گزينه  -67 s
1
6

xنوسانگر در  cm 3   قـرار

  كنيم: دارد، دوره نوسان را از الگوهاي زماني زير حساب مي

  
T T T

t T s      
1 4 1

4 12 6 12 2
  

Fگام دوم: از رابطه m x  2  نيروي خاص وارد بر نوسانگر در لحظـهt    كـه در همـان
  كنيم: ب مياست را حسا -03/0مكان 

rad

T s

 
    

2 2 41
2

 

m / kg  3200 10 0 2 

F / ( ) ( / ) F / N       20 2 4 0 03 0 96  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ نيروي نوسانگر) (متوسط)

اسـتفاده   tـ گام اول: با توجه به الگوهاي زماني زير، از رابطه شناسـه يعنـي  » 2«گزينه  -68
  كنيم: را حساب مي tكنيم و لحظه  مي

t t t T
T

  
     

10 2 10 5
6 6 6

  

  
tشود مسافتي كه نوسانگر تا لحظه گام دوم: ملاحظه مي T

5
6

  پيمايد برابر است با: مي 

A
l A A A A    

7
2 2

 

Aگام سوم: چون  
10 5
2

  پس، مسافت طي شده برابر است با: متر است، سانتي 

l / cm   
7 355 17 5
2 2

 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) (دشوار)

maxـ بيشينه سرعت نوسانگر» 3«گزينه  -69
m

V
s

 kاست و بنابر رابطه 4 mV 21
2

و  

E k u  كه و اينmaxE k توان نوشت: است، مي  

max
max max

k V
( ) ( ) k k , E k u

k V
      2 22 3 3 3

4 4 4
 

E kmax
max max max

k kmax

k k u u k E



     3

4

3 1 1
4 4 4

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ انرژي نوسانگر) (متوسط)
 كنيم: ـ گام اول: شتاب ظاهري گلوله را حساب مي» 4«گزينه  -70

m
g (g a)

s
      210 2 8  

lآوريم: دست مي دوره آونگ را بهگام دوم: 
T T / s

g


     



28 102 2 0 6
8

 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ آونگ) (متوسط)

Fـ گام اول: از رابطه» 2«گزينه  - 71
V 


  كنيم: بيشينه تندي انتشار موج را در تار حساب مي 

kg

m
    3 210 10 10  

m
V

s 2
16 40

10
  

Vگام دوم: با توجه به رابطه f  كنيم: ترين طول موج ايجاد شده در تار را حساب مي بيش  
 m   40 20 2 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تندي موج در تار) (آسان)

mبگيريم، نسبتـ اگر طول تار را كم يا زيادتر در نظر » 3«گزينه  -72

l
  ماند. ثابت مي  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تندي موج در تار) (آسان)
  )آسان) (موج(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ اند.  هاي (ب) و (پ) درست ـ عبارت» 3«گزينه  -73

با استفاده از قاعده دست راست (كف دسـت در جهـت    t1ـ گام اول: در لحظه» 2«گزينه  -74
)، جهـت ميـدان   Eو شست در جهت انتشار موج و چهار انگشت در جهت ميدان  Bميدان 

  كنيم: الكتريكي را تعيين مي

 

Tگام دوم: پس از
t t 2 1 2

  شود. ، جهت ميدان قرينه و به طرف پايين مي

  وم ـ موج الكترومغناطيسي) (آسان)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل س
 كنيم: ـ گام اول: بسامد يا دوره موج را حساب مي» 1«گزينه  -75

  f f Hz    50 2 25  
  كنيم: گام دوم: طول موج را حساب مي

 V f / m    
20 0 8
25

  

/گام سوم: فاصله يك قله تا دره متوالي برابر نصف طول مـوج يعنـي  
/ m


 

0 8 0 4
2 2

 

  )آسان) (رابطه تندي موج(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ است. 

دانـيم در يـك محـيط بـا شـرايط فيزيكـي ثابـت و يكنواخـت و          ـ گام اول: مي» 3«گزينه  -76
  يكسان، تندي موج به بسامد و دامنه موج بستگي ندارد.

cmتوان دريافت گام دوم: از نقش موج مي



5 20
4

cmاست، پس  16    اسـت. اگـر

)Vبسامد موج را دو برابر كنيم، بنابر رابطه )

f
 

ــت   شود. ، طول موج نصف مي ثابـ

  

                        cm   
1 8
2

  

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رابطه تندي موج) (آسان)

  كنيم: شينه تندي نوسانگر استفاده ميـ از رابطه تندي موج و بي» 2«گزينه  -77

max max

V f V
V A f V A

  
 

   2 2
  

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تندي موج) (آسان)

Aتوان دريافت ها مي ـ گام اول: از نقش موج» 4«گزينه  -78 B  2 .است  

Fگام دوم: از رابطه
V 


  توان دريافت: مي 

 A A

B B

V F

V F
   1 2 2  

Vگام سوم: از رابطه
T


 توان نتيجه گرفت: مي  

A A B B A

B B A A B

V T T T

V T T T


      


2 2 2  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (متوسط)
در حـال   Nشود، در لحظه موردنظر ذره  ـ چون موج به طرف راست منتشر مي» 3«گزينه  -79

طرف پايين است. شتاب ذره نوسانگر در نقاط بازگشـتي بيشـينه اسـت و مـدت      حركت به
توان دريافت، مدت زمـان   كنيم. با توجه به الگوي زماني زير مي زمان موردنظر را حساب مي

Tموردنظر برابر

12
  است. 

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (آسان)

  
  



 رويپيشآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

  كنيم: ـ از رابطه حركت با سرعت ثابت استفاده مي» 3«گزينه  -80

x x V V

t t / s

t tx V t
V t V t

x V t t t / s

t s

t s

 
 

 
     






20 1 21 1 1 1 2 1 21 1 2 2 0 12 12 2 2 2 1

1

2

20 ميلـــه
0 هوا 1

1
190

2
19

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج ـ صوت) (متوسط)
  ـ» 3«گزينه  -81

I I I
log log log

I       12 1210 50 10 5
10 10ο

 

I I W
log log I

m


 

    5 5 7
12 12 210 10 10

10 10
 

mW
I

m

   7 3 4
210 10 10  

  تراز شدت صوت) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ
  كنيم: ـ از قانون كولن استفاده مي» 2«گزينه  -82

q q ( q ) q q q ( q ) q r                2 1 1 1 1 1 1 1
2 23 3 3 10 20 30
3 3

  

| q q | q qF r F F
( ) ( )

F | q q | r F q q F

   
      

 
2 21 2 1 1

1 2 1 1

10 1
3 30 27

 

Fبا توجه به جهت نيروي
ρ

شـود، جهـت نيـرو نيـز عـوض       عـوض مـي   q1چون علامت بار 
  (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط)(افاضل)  شود. مي

ــ فــرض كنــيم» 2«گزينــه  -83 qـ ο باشــد وq1   ــار كــه در  qنيــز مثبــت باشــد، اگــر ب
كـه در   qوارد كنـد، بنـابر قـانون كـولن بـار       q1بـر  Fنيروي است،  q1از cm10فاصله

Fاست، نيروي q1(دو برابر) از cm20فاصله

4
كنـد، پـس    وارد مـي  q1بر Fجهت  و هم 

Fبرابر q2بايد اندازه نيروي
F F 

5
4 4

و در خلاف جهت آن به طرف چپ باشد، چـون   

5بايد q2است، پس اندازه cm10نيز q1تا q2فاصله
4

  .qنام با  باشد، و هم qبرابر بار 

  
  نهي نيروهاي الكتريكي) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ برهم

توانـد   تـر مـي   اي بين دو بار و نزديك به بار كوچـك  نامند، نقطه ـ چون بارها هم» 3«گزينه  -84
  ر شود.ميدان الكتريكي خالص صف

 
| q | | q | q r

E E | | ( )
q rr r

     21 2 1 1
1 2 2 2 2 21 2

 

r r
( ) , r r cm r cm, r
r r

       21 1
1 2 1 2

2 2

4 1 4 2 2 3 2
36 3

 

شود در مبـداء مختصـات قـرار     اي كه ميدان خالص برابر صفر مي شود كه نقطه ملاحظه مي
  نهي ميدان الكتريكي) (دشوار) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ برهم گيرد. مي

uـ از رابطه» 3«گزينه  -85 q V   دانـيم كـه اگـر فقـط نيـروي       كنـيم. مـي   استفاده مي
uالكتريكي بر ذره كار انجام دهد، k   توان نوشت: است. پس مي  

B Ak q V ( ( ) ) (V V )            6 2 2 31 20 10 10 5 10
2

ο 

B AV V V  20  
  انرژي پتانسيل الكتريكي) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ

  ـ» 3«گزينه  -86
|مثبت است (خط ميدان از آن خارج شده است) و q1الف) درست، q | | q |2   است. 1

  است.) q2تر از بيش q1ب) درست (تراكم خطوط اطراف
  رستپ) د

q)تـر  تر به بـار كوچـك   نام و نزديك ت) نادرست، ميدان در خارج دو بار ناهم توانـد   مـي  1(
  )آسانالكتريكي) ( خطوط بار(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ صفر باشد. 

ر اسـت. چـون   كه عمود بر خطوط ميدان است، كار ميدان صف BCـ در مسير » 4«گزينه  -87
ABازاي بــه cm cmازاي اســت، بــه v20، اخــتلاف پتانســيل برابــر8 20 8 12 

  اختلاف پتانسيل برابر است با:
V d V

| | V V
V d

        


12 30
20 8

  

Dچون CV V :است، داريم  

W u q V J            6 52 10 30 6 10 
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ كار ميدان الكتريكي) (متوسط)

) و 1جايي يكسان در دو ميـدان (  ازاي جابه تر است و به ) قوي2ـ ميدان شكل (» 2«گزينه  -88
A) است. پس1تر از ( ) بيش2)، تغيير پتانسيل الكتريكي در (2( B A B| V | | V |        

B BV V  40   
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ خطوط ميدان الكتريكي) (آسان)

  ـ» 3«گزينه  -89

A
C F

d


 




    


412 12
3

10 1010 10
1 10

ο ο  

C F     12 6 610 10 10ο  
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ خازن) (آسان)

ايـم، بـار و    منفي از صفحه منفي جدا و به صفحه ديگر منتقـل كـرده  ـ چون بار » 2«گزينه  -90
  شوند. انرژي خازن كم مي

u u / J

Q Q C

(Q ) QQ
u /

C

 
   

  
   

 

3 22 1 8 1 12 1
3 62 102 1

2 101 8
2 2 10 10

 

/ Q Q Q         5 2 3 6 2
1 1 13 6 10 4 10 4 10  

/ Q       5 3 6
13 6 10 4 10 4 10   

Q Q C      5 3 24 10 4 10 10  

Q
V v

C




  



2 31
1 6

10 10
10 10

  

  الكتريسيته ساكن ـ خازن) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ

  شيمي
  ـ در فرايند برقكافت آند قطب مثبت و كاتد قطب منفي دارد.» 4«گزينه  -91

  ها: بررسي ساير گزينه
)در كاتد»: 1«گزينه  g ( ( ))) H 24 2 2 1 )و در آند 2 g ( )) O 232 2 16   شود: توليد مي 1


1 4
8 32

  

شـود و   توليـد مـي   Hواكنش آندي فرايند برقكافت آب خالص، با توجه به نيم»: 2«گزينه 
  كند: را قرمز مي pHرنگ كاغذ 

 H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4 4  

  است: O2دو برابر H2ضريب استوكيومتري ،در معادله كلي، برقكافت آب خالص»: 3«نه گزي

 H O(l) H (g) O (g) 2 2 22 2  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ برقكافت آب خالص) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -92
emf / ( / ) / v

emf E E
emf / ( / ) / v

   
       

آند     كاتــد  
ــيدي 1 در محيط اس 23 0 44 1 67
0 در محيط خنــثي 4 0 44 0 84

ο οلولس  

/

/


0 84 1
1 67 2

;  

  ها: بررسي گزينه
)اكسيژن در محيط اسيدي E»:1«گزينه  / v)1 )تر از محيط خنثي بيش 23 / v)0 4 
  ) دارد.eتري براي كاهش يافتن (گرفتن  در محيط اسيدي تمايل بيش بنابرايناست، 

 Eشـود (  كدام از دو محيط مرطوب و اسـيدي اكسـيد نمـي    فلز طلا در هيچ»: 3«زينه گ
  بالاتري دارد).

  شود. خود انجام مي باشد و واكنش خودبه كاهنده بهتري مي Fe»:4«گزينه 
  بينديشيم) (متوسط) ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ با همبا تغيير (كتاب درسي

، باعث كاهش خـوردگي و افـزايش   Znـ محيط بازي و قرارگيري آهن در كنار » 3«گزينه  -93

  شود. باعث افزايش خوردگي ميبيشتر  Eدر كنار فلزي با نقرارگيري آهو  O2مقدار
  وردگي) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ خ

  )آسان) (حلبي(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ باشد.  ـ همه موارد درست مي» 1«گزينه  -94



 » 7«صفحه                                                                                                                                     پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  -95
  رود. كار مي عنوان پوشش به جنس الكتروليت بايد از محلول نمك فلزي باشد كه به»: 1«گزينه 
  آبكاري كرد.توان  فقط اجسام رسانا را مي»: 2«گزينه 
  آند در آبكاري (سلول الكتروليتي) قطب (+) دارد.»: 4«گزينه 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ آبكاري) (آسان)
  ـ» 3«گزينه  -96

/ L mL 0 54   توليدي Alحجم 540
m x g

d / x g Al
V mL

    2 5 1350
540

  

  واكنش كاتدي: قسمت اول: با توجه به نيم

Al (l) e Al(l)  3 3  
mol Al mole

g Al mole
g Al mol Al

  
1 31350 150
27 1

  

  قسمت دوم: با توجه به واكنش كلي سلول هال:
Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)

x g g
  2 3 22 3 4 3

1350
  

x g g
[ ] [ ] x g  
 

1350 450
3 12 4 27

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرايند هال) (دشوار)
  ـ فقط قسمت (الف) نادرست است.» 3«گزينه  -97

عداد زيادي اكسيد فلزي وجود دارند و اكسـيدهاي فلـزي نيـز    الف) در ساختار خاك رس ت
  )آسان) (خاك رسوم ـ س(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل خاصيت بازي دارند. 

  ـ» 2«گزينه  -98
M

M (PO ) M M ( )
/ /

MM SiO M
M


  




3 4 2
2 4

3 3 درصد جرمي  در100 2 950 8 0 100 درصد جرمي  در82
2 92

 

M
M M M M /

M


        


6 276 8 60 2760 48 3040 12 280 23 3
6 380 10

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)
  پذيري مواد اوليه آثار باستاني كم است. ـ واكنش »4«گزينه  -99

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حفظيات) (آسان)
  يافته آب: ـ جرم كاهش» 4«گزينه  -100

g / x
H O / x / g

g x


     

2
13 آب 32% 100 3 32 100 10 34
100 كــل

;  

/
SiO /

/
 

2
46 2% 100 51 5%

100 10 34
; 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي اجزاي خاك رس) (دشوار)
  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«زينه گ -101

ها با پيوند كووالانسي به هـم   (سيليس) جامد كووالانسي است و در آن همه اتم SiO2ب)
  ساختاري مولكولي دارد. CO2كه اند، درحالي متصل شده

  ي وجود ندارد.ت) سيليس يك جامد كووالانسي است و در آن پيوندهاي يون
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليس) (آسان)

  هاي گرافيت جاذبه واندروالسي (نيروي بين مولكولي) وجود دارد. ـ بين لايه» 3«گزينه  -102
  هاي كربن) (آسان) ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ دگرشكلبا تغيير (كتاب درسي

مولكولي قابـل   دموافرمول مولكولي فقط براي  هاي نيروي بين مولكولي و ـ واژه» 2«گزينه  -103
جامـد يـوني بـوده و بقيـه مـواد مـاده        NaClجامد كووالانسـي و  SiO2 استفاده است.

 مولكولي هستند.

  متوسط)(تفاوت مواد مولكولي و جامدهاي ديگر)وم ـ س) (پايه دوازدهم ـ فصل با تغيير درسي كتاب(
  ـ فقط مورد (الف) نادرست است.» 2«گزينه  -104

يـك مـاده مولكـولي اسـت، امـا در دمـا و فشـار اتـاق          HFبررسي مورد الف: مثال نقض:
  صورت گازي شكل است.  به

  ) (متوسط)و كووالانسي يمقايسه مواد مولكولوم ـ س(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل 
  ررسي موارد نادرست:ـ ب» 3«گزينه  -105

كنار يكديگر قرار  يهاي مختلف گرافيت توسط پيوندهاي ضعيف واندروالس لايه»: 1«گزينه 
  اند. گرفته
  بعدي دارد. سه آرايشيخ ساختار و »: 2«گزينه 
اتم ديگـر هيـدروژن    2اتم هيدروژن پيوند كووالانسي و با  2هر اتم اكسيژن با »: 4«گزينه 

  دهد. ل ميپيوند واندروالسي تشكي
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ يخ و مقايسه آن با جامدهاي ديگر) (متوسط)

  باشد. ـ همه موارد درست مي» 1«گزينه  -106

  ) (آسان)Siو SiO2) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـبا تغيير 98سراسري (

 ـ بدون شرح! » 4«گزينه  -107

  ) (متوسط)مقايسه جامدهاوم ـ س) (پايه دوازدهم ـ فصل با تغيير كتاب درسي(

باشـد، بنـابراين    + مـي 2ـ با توجه به فرمول سيليكات عنصر، بـار ايـن كـاتيون    » 2«گزينه  -108
Xصورت فرمول شيميايي نيتريد اين عنصر به N3 باشـد. بـا توجـه بـه ايـن فرمـول،        مي 2

  صورت زير است: نيتروژن در اين تركيب بهجرمي درصد 
N

N /


   
  

2 جرم 14% 100 100 %14 2
2 14 3  جرم كل 56

;  

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط) 92(سراسري ـ 
  باشند. بررسي موارد نادرست: ـ موارد (الف) و (ب) درست مي» 3«گزينه  -109

  هاي پيشين است. انهاي بعد از انس پ) توليد سفال و استخراج فلزها مربوط به نسل
  آيد. دست مي ت) همه (نه اغلب) مواد لازم براي توليد دوچرخه از كره زمين به

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (آسان)
  ـ فقط مورد (ت) نادرست است. بررسي موارد:» 3«گزينه  -110

  د.گذار است و فقط الكترون به اشتراك مي 14الف) كربن نخستين عنصر گروه 
  است و داراي سطحي براق و درخشان است. 14دومين عنصر گروه  Siب) 
  است و رساناي خوب گرما و الكتريسيته است. 14پنجمين عنصر گروه  Pbپ) 
فلز است، اما متعلق به دوره چهـارم جـدول تنـاوبي     و شبه 14سومين عنصر گروه  Geت) 

  ) (متوسط)14ر گروه خواص عناصـ اول ـ فصل  يازدهم(ميرعباسي) (پايه است. 
  ـ» 4«گزينه  -111

  ترين لايه خود سه الكترون دارد. در بيروني»: 1«گزينه 

X :[ Ar] d s p10 2 1
31 18 3 4 4123  

)عنصر بعد از»: 2«گزينه  Ga) X31 فلـز اسـت و فلـزات     باشد كه يك شبه ، ژرمانيم مي31
)، خصلت فيزيكي مشابه، اما خصـلت شـيميايي   Ge32دفلزات (مانن ) و شبهGa31(مانند

  متفاوتي دارند.
رسد كه هيچ گـاز   الكترون مي 28الكترون به آرايش  3با از دست دادن  X31»:3«گزينه 

  ندارد. 28نجيبي عدد اتمي 
 2، 30يعني عنصري با عـدد اتمـي    x31زيرلايه عنصر قبل از ترين در بيروني»: 4«گزينه 

)الكترون وجود دارد s   ) (متوسط)آرايش الكترونيـ اول ـ فصل يازدهم (ميرعباسي) (پايه . 24(

ــه  -112 ــا   » 4«گزين ــه آرامــي ب ــاق ب ــاي ات ــ شــعاع عنصــري اســت كــه در دم واكــنش  H2ـ
)دهد مي Cl)17 تر از عنصري است كه در دماي كمC200  بـاH2   دهـد.  واكـنش مـي 

( Br)35 (متوسط) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ شعاع اتمي) (ميرعباسي)  
  هايي از انجام واكنش است. ز نشانهـ آزادسازي گرما، توليد نور و خروج گا» 1«گزينه  -113

  پذيري واكنش) (آسان) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انجام
  نادرست است.» پ«فقط مورد  ـ» 2«گزينه  -114

  پ)

 x :[ Ar] d x : [ Ar] d s 3 6 7 2
18 18

.   مي شود 27عدد اتمــي 
3 3 4

1442443
  

 »:ث«رد قسمت ودر م

FeClث) براساس واكـنش  (aq) NaOH(aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s)  2 2 
پـــذيري  تـــوان دريافـــت كـــه واكـــنش مـــي پـــذير اســـت، كـــه بـــدين شـــكل انجـــام

FeCl)ها دهنده واكنش Fe(OH))ها و پايداري فراورده 2(   تر است. بيش 2(
  پذيري فلزات) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ فلزات و واكنش

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -115
  ) است.lحاصل مايع ( Siحالت فيزيكي »: 1«گزينه 
Feپذيري واكنش»: 3«گزينه  Cuناپذير است. صورت نوشته شده انجام است، پس واكنش به  
Feاز واكنش»: 4«گزينه  O2   شود. حاصل مي CO2و CO2 ،(Fe(نه COبا  3

  ها) (متوسط) پذيري واكنش عباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انجام(مير
  شود. توليد مي Fe(l)صورت مذاب ـ در اين فرايند، آهن به» 1«گزينه  -116

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش ترميت) (آسان)

  ـ» 3«گزينه  -117
C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2 

g
CO

mol
2 44          g

C H OH
mol

2 5 46          g
C H O

mol
6 12 6 180 

  جرم ماده گازي ـ جرم فراورده محلول در آب
C H OH CO ( ) ( ) g   2 5 22 2 2 46 2 44 4  

gگلوكز واكنش داده C H O
g C H O

g( )
 6 12 6

6 12 6
180 450

4 اختلاف جــرم
  g10(اختلاف جرم)

/ 
450 100 0 66
675

  بازده درصدي;

  با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار) 1400(سراسري رياضي ـ 
  



 رويپيشآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 

  ـ ابتدا موازنه معادلات:» 4«گزينه  -118
I)C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3  

II) Na CO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(l)   2 3 2 22 2 

  قسمت اول:
/ mol HCl R / g

[ ] [ ] R


  
 

7 5 60 75 90%
2 100 1 18

  

  قسمت دوم:
M g C H OH x molCO (I) M

[ ] [ ] x mol CO (I)  
 
2 5 2

21 46 2 1 23
  

M g Na CO x molCO (II) M
[ ] [ ] x mol CO (II)  


2 3 2

21 106 1 106
 

M
molCO (I)

/
MmolCO (II)

 2
2

23 4 6

106

  

  ـ بازده درصدي) (متوسط) اولـ فصل  يازدهم(ميرعباسي) (پايه 

  ها: ـ ابتدا موازنه واكنش» 3«گزينه  -119
HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)   3 3 2 2 24 2 2 

NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3  
تـوان   دست آيد. براي حل اين قسمت مـي  صد خلوص بهابتدا بايد قسمت دوم حل شود تا در

عنوان فصل مشترك استفاده كرد. براي اين كار كافي است كـه واكـنش دوم در    به NO2از

تـوان   ترتيـب مـي   در دو واكـنش يكسـان شـود، بـدين     NO2ضرب شود تا ضـرايب  2عدد 

  برقرار كرد. O3و HNO3مستقيم ارتباطي بين

HNO ~ O
HNO ~ NO

g / L
NO ~ O

P?






3 3
3 2

2 3

4 2
4 2

630 گــاز 89 6
2 2

 

/ L OP
[ ] [ ] P

/


  

  
389 6630 %80

4 63 100 2 22 4
  

  قسمت دوم:
x molCu(NO )g

[ ] [ ] x mol


  
  

3 2630 80 2
4 63 100 1 1

  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري و درصد خلوص) (دشوار)

  شود. پذيري كم مي ها (از بالا به پايين) واكنش دد اتمي در هالوژنـ با افزايش ع» 1«گزينه  -120
  بررسي موارد نادرست:

صورت نامنظم (ابتدا كـاهش و بعـد افـزايش و     پذيري عناصر دوره دوم به واكنش»: 2«گزينه 
  دوباره كاهش) است.

  شود. پذيري فلزات قليايي با افزايش عدد اتمي زياد مي واكنش»: 3«گزينه 
  شود. ها با افزايش عدد اتمي زياد مي خصلت نافلزي در دوره»: 4«گزينه 

  پذيري) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خصلت فلزي و نافلزي و واكنش

  شناسي زمين
گـر باعـث وقـوع سـرطان      هـاي بسـيار واكـنش    ـ سوپراكسيدها با تشكيل بنيان» 3«گزينه  -121

هاي حاوي ايـن عنصـر بـا از بـين      شوند. برخي عناصر به خصوص سلنيم، از طريق آنزيم مي
 كند. رفتن سوپراكسيدها از وقوع سرطان پيشگيري مي

  (متوسط)) (فصل پنجم ـ پراكندگي و تمركز عناصر) 1400 ـ سراسري(
هـاي   هـا ماننـد سـنگ    زاد دارد و برخـي سـنگ   ـ عنصر آرسـنيك منشـأ زمـين   » 2«گزينه  -122

  هنجاري مثبت آرسنيك است. آتشفشاني داراي بي
  هاي داراي آرسنيك) (آسان) زاده) (فصل پنجم ـ سنگ (افضل

برابر حد مجاز  40تا  20يابد و به  ر افزايش ميكه مصرف فلورايد بسيا ـ هنگامي» 4«گزينه  -123
  دهد. ها رخ مي رسد، خشكي استخوان و غضروف مي

  هاي داراي فلوئور) (متوسط) زاده) (فصل پنجم ـ سنگ (افضل
هـاي معـدني    ـ تأثير منفي كادميم بر سلامتي از زمـاني مشـخص شـد كـه آب    » 1«گزينه  -124

رودخانه و مـزارع بـرنج در ژاپـن گرديـده      سرشار از كادميم از يك معدن روي و سرب وارد
  ) (متوسط)عنصر كادميمزاده) (فصل پنجم ـ  (افضلاست. 

 ـ عوارض كمبود روي، شامل كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمني بدن است. » 4«گزينه  -125
  ) (متوسط)هاي داراي روي سنگزاده) (فصل پنجم ـ  (افضل

ميت با جيوه بيماري ميناماتا و مسموميت با ـ كمبود يد بيماري گوارتر و مسمو» 3«گزينه  -126
  باشد. ايتاي مي كادميم بيماري ايتاي

  ) (فصل پنجم ـ تركيبي) (متوسط)1401(سراسري ـ 

ـ منشأ همه عناصر سازنده بـدن انسـان و سـاير جانـداران از زمـين اسـت. بـه        » 2«گزينه  -127
ر موجـودات زنـده تحـت    زاد هستند و بنابراين سلامت انسان و ساي عبارتي اين عناصر زمين

  ) (متوسط)شناسي پزشكي زمينزاده) (فصل پنجم ـ  (افضلتأثير عناصر زميني است. 
ـ در سده نوزدهم بيماري گوارتر در نيمه شمالي آمريكا بسيار رايج بـود و ايـن   » 4«گزينه  -128

  شود. منطقه، كمربند گواتر ناميده مي
  زاده) (فصل پنجم ـ عنصر يد) (آسان) (افضل

 باشد.  زا به مناطق پرجمعيت مي هاي بيماري ـ انتقال باكتري» 2«گزينه  -129
  ) (متوسط)زاد غبارهاي زمينزاده) (فصل پنجم ـ  (افضل

  دهنده سنگ آهك عبارتند از: كلسيم، كربن، اكسيژن ـ اجزاي تشكيل» 3«گزينه  -130
  گر.دهنده سنگ گرانيت عبارتند از: سيلسيم، آلومينيوم، اكسيژن و عناصر دي اجزاي تشكيل

  زاده) (فصل پنجم ـ پراكندگي و تمركز عناصر) (متوسط) (افضل
  ـ منيزيم (عنصر اصلي)، منگنز (عنصر فرعي)، روي (عنصر جزئي) است.» 1«گزينه  -131

  بندي عناصر از نظر غلظت در زمين) (متوسط) ) (فصل پنجم ـ تقسيم1400(سراسري ـ 
گـرم در   هاي آب اني، چشمههاي آتشفش ـ جيوه عنصري سمي است كه از سنگ» 4«گزينه  -132

 آيد. دست مي طي فرآيند استخراج مواد معدني و جداسازي طلا از كانسنگ آن به
  ) (متوسط)هاي داراي جيوه سنگزاده) (فصل پنجم ـ  (افضل 

ـ جيوه، فلوئـور، كـادميم، آرسـنيك از طريـق آب آلـوده بـه بـدن انسـان وارد         » 1«گزينه  -133
  )دشوار) (ركيبيتزاده) (فصل پنجم ـ  (افضلشود.  مي

 توان از كاهش آن در بدن جلوگيري كرد. ـ با اضافه كردن عنصر يد به غذا مي» 2«گزينه  -134
  ) (متوسط)عنصر يدزاده) (فصل پنجم ـ  (افضل

شـود و سـلامت وي را    زاد از راه تـنفس وارد بـدن انسـان مـي     ـ غبارهاي زمين» 3«گزينه  -135
  )آسان) (زاد اي زمينغبارهزاده) (فصل پنجم ـ  (افضلكند.  تهديد مي

هـاي آتشفشـاني نيـز فـراوان      هاي آهكي و برخي سـنگ  ـ عنصر روي در سنگ» 3«گزينه  -136
است. عوارض كمبود روي، شامل كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمني بدن اسـت. زيـادي   

 خوني و حتي مرگ شود.  تواند باعث كم مقدار روي مي
  ) (متوسط)ويهاي داراي ر سنگ) (فصل پنجم ـ 99سراسري ـ (

 گردد.  ـ خشك كردن فلفل با زغال سبب انتقال آرسنيك به مواد غذايي مي» 2«گزينه  -137
  ) (متوسط)عنصر آرسنيكزاده) (فصل پنجم ـ  (افضل

شـود و ايـن    ـ وجود عناصر كلسيم و منيزيم باعث سـختي آب آشـاميدني مـي   » 4«گزينه  -138
  هاي كليوي رابطه دارد. عامل با انواع خاصي از بيماري

  زاده) (فصل پنجم ـ عنصر كلسيم و منيزيم) (متوسط) (افضل
 هاي ضدآفتاب، تالك و ميكا و رس كاربرد دارند. ـ در صنايع آرايشي، كرم» 1«گزينه  -139

  زاده) (فصل پنجم ـ كاربرد كاني در داروسازي) (آسان) (افضل 
ن طلا و هاي سولفيدي و به خصوص در معاد هاي داراي سلنيم در كاني ـ سنگ» 2«گزينه  -140

ها به مقدار زيـاد   هاي حاصل از آن هاي آتشفشاني و خاك گرم و سنگ هاي آب نقره و چشمه
  ) (متوسط)هاي داراي سلنيم سنگزاده) (فصل پنجم ـ  (افضلشود.  يافت مي


	پاسخ
	Page 4


